

# 646.3亿元失业保险稳岗资金下发

## 加力稳企业保民生

为支持市场主体纾困减压、稳岗扩岗，今年以来，我国连续出台一系列政策措施，加大失业保险稳岗返还实施力度，向暂时遇到困难的企业发放一次性留工培训补助。

人力资源和社会保障部最新数据显示，1至8月份，各地已向1120.1万户次企业发放稳岗资金646.3亿元，为稳企业、稳就业、保民生发挥了重要作用。

失业保险是社会保障体系的重要内容，也是积极就业政策的有机组成部分。今年以来，为进一步缓解疫情对企业的影

响，我国将中小微企业的失业保险稳岗返还比例由60%最高提至90%，大企业由30%提至50%。

据人社部统计，前8个月，各地向721.1万户企业发放失业保险稳岗返还资金448.4亿元，受益企业数量和返还资金金额分别是去年全年的1.8倍和1.9倍，全国超半数参保企业受益，有力地帮助企业渡过难关。

除实施失业保险返还助力稳定岗位外，人社部还向中高风险疫情地区暂时无法正常生产经营的所有参保企业以及未

出现中高风险疫情地区的餐饮等5个特困行业企业，创新推出一次性留工培训补助政策，支持受疫情影响企业稳岗留工。政策实施4个月来，全国有395.7万户企业享受到196.8亿元培训补助支持。

支持重点群体就业方面，各地推出一次性扩岗补助政策，支持企业吸纳高校毕业生就业，已向3.3万户企业发放1.1亿元补助，惠及高校毕业生10.3万人。

“1.6亿多户市场主体是中国经济的重要基石，是稳住就业基本盘的关键。”首都经济贸易大学中国新就业形态研究中心主

任张成刚说，受疫情等多重因素影响，部分企业经营压力加大，关键时候用失业保险的“真金白银”增强对企业的支持，既能鼓励企业稳岗扩岗、保障民生，又有利于企业增强发展信心、稳定经济增长。

人社部失业保险司有关负责人表示，在政策加力加效的同时，各地人社部门还全面推广“免申即享”经办新模式，全力以赴推进各项举措落地见效，通过简化办理流程、缩短资金发放时限，变企业找政策为政策、资金、服务找企业，加快释放减负稳岗政策红利。新华社北京9月26日电



## 日落西岳

9月25日，夕阳西下，雨后初霁的西岳华山，云雾萦绕，宛如仙境（无人机照片）。新华社发

## 新能源汽车购置税续免一年

新华社北京9月26日电（记者申铖）记者26日从财政部了解到，为支持新能源汽车产业的发展，财政部、国家税务总局、工业和信息化部日前联合发布公告，明确将今年底到期的新能源汽车免征车辆购置税政策，延续实施至明年底。

公告明确，对购置日期在2023年1月1日至2023年12月31日期间内的新能源汽车，免征车辆购置税。购置日期按照机动车销售统一发票或海关关税专用缴款书等有效凭证的开具日期确定。

新能源汽车免征车辆购置税政策实

施以来，有效激发了新能源汽车消费潜力。国家税务总局此前发布数据显示，今年1至7月，新能源汽车免征车辆购置税406.8亿元，同比增长108.5%，其中7月份免征车购税71.7亿元，同比增长119.1%。

## 农业农村部

## 当前生猪生产和供应形势持续向好

新华社北京9月26日电（记者于文静）据农业农村部26日消息，当前生猪生产和供应形势持续向好，能繁母猪存栏量处于正常水平，生猪存栏量连续5个月增长，规模猪场中大猪存栏量和新生仔猪数量均高于去年同期水平，后期上市肥猪充足、市场供应有保障。

农业农村部26日在北京召开部门协

调会议，研究部署四季度生猪稳产保供工作。会议提出，加强生猪生产形势研判，采取有力有效措施，确保四季度特别是重大节假日期间猪肉平稳供应。

会议要求，各地各有关部门要强化责任担当，扎实做好生猪稳产保供重点工作。加强形势分析研判和信息预警，盯住能繁母猪存栏、生猪出栏等关键指标，加

大信息发布频次，有效引导生产。精准开展综合调控，从生产、市场和进口等多环节协同施策。

会议强调，进一步落实好养殖用地、环保和贷款等长效性支持政策，稳定养殖预期。毫不放松抓好非洲猪瘟防控，落实好各项综合防控措施，确保疫情平稳不反弹。

## 企业落实食品安全主体责任新规出台

新华社北京9月26日电（记者赵文君）为推动企业进一步建立健全食品安全责任制度，市场监管总局近日发布《企业落实食品安全主体责任监督管理规定》，自2022年11月1日起施行。

这是记者26日从市场监管总局获悉的。这一规定旨在强化企业主要负责人食品安全责任，守住食品安全底线，切实保障人民群众“舌尖上的安

全”。

在健全企业责任体系方面，规定要求食品生产经营企业建立健全食品安全管理制度，落实食品安全责任制，具有一定规模的食品生产经营企业在配备食品安全员的同时，应当依法配备食品安全总监；建立企业主要负责人负总责，食品安全总监、食品安全员分级负责的食品安全责任体系。

在完善风险防控机制方面，规定要求企业建立基于食品安全风险防控的动态管理机制，制定食品安全风险管理清单，建立健全日管控、周排查、月调度工作机制。同时，规定还完善了相关法律责任，依法明确企业未落实食品安全责任制以及未按规定配备、培训、考核食品安全总监、食品安全员等法律责任。

## 8月末

## 我国各类债券余额达142.3万亿元

新华社北京9月26日电（记者吴雨）近年来，我国债券市场功能持续提升，服务实体经济能力不断增强。中国人民银行日前发布数据显示，截至8月末，我国各类债券余额达142.3万亿元，规模位居全球第二。

人民银行相关人士介绍，2017年以来，我国债券市场规模持续扩大，直接融资比重大幅提升。截至8月末，债券净融资规模占社会融资总规模的31%，较2017年同期上升10个百分点。

近年来，随着绿色、扶贫、双创、乡村振兴等专项债券推出，企业直接融资渠道得以拓宽。人民银行的数据显示，截至8月末，公司信用类债券余额32.2万亿元，年均增速14.2%，是仅次于信贷的实体经济融资第二大渠道，融资成本总体低于贷款成本。

我国不断丰富债券产品种类和层次，支持积极财政政策实施，增强金融机构服务能力。数据显示，截至8月末，金融债券余额33.4万亿元，有力提升了商业银行资本实力和信贷投放能力；政府债券余额58.3万亿元，其中地方政府债券余额34.6万亿元，成为我国债券市场第一大券种。

人民银行相关人士表示，人民银行将会同有关部门和市场各方，继续共同建设规范、透明、开放、有活力、有韧性的债券市场体系，持续充分发挥债券市场对支持宏观调控和优化资源配置的重要作用，支持我国经济高质量发展。

## 郑州上线农产品直供市场

据新华社郑州9月26日电（记者翟濯）9月26日，河南郑州新上线一农产品直供市场——“郑菜直供农产品大市场”。

这座占地650亩、总投资3.6亿元的农产品供应地，属于郑州市农产品保供储备重点园区。园区集“物流枢纽、集散交易、多功能仓储、冷链配送”功能为一体，经营范围涵盖蔬菜、水果、米面粮油、肉禽蛋、海鲜淡水鱼、副食品等全品类农产品。

记者走访发现，郑菜直供农产品大市场的农产品毛利润普遍控制在10%以下，加上产品直采，价格明显比零售市场低一大截。而且作为零售卖场，对于买方没有进货量的要求，一箱是批发价，一斤也是批发价。